
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
     ∆ΗΜΟΣ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ     Αριθ.Απόφ: 1/2020 
      
 
     Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α  

Από το πρακτικό της 1/2020 τακτικής συνεδρίασης της Επιτροπής Ποιότητας 
Ζωής του ∆ήµου Πολυγύρου 

 Στον Πολύγυρο σήµερα την  ενδεκάτη (11) Φεβρουαρίου 2020 και ώρα 12.00 
στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα του ∆ήµου Πολυγύρου, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση η 
Επιτροπή Ποιότητας Ζωής,  ύστερα από την 1/2020  πρόσκληση του Προέδρου που 
επιδόθηκε νόµιµα µε αποδεικτικό στα µέλη, σύµφωνα µε το άρθρο 75 του Ν.3852/10. 
 Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι από τα 
επτά µέλη της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής, βρέθηκαν παρόντα τα παρακάτω επτά  (7) 
µέλη: 
 
   
ΠΑΡΟΝΤΕΣ:      ΑΠΟΝΤΕΣ: 
1.Ζωγράφος Αστέριος                                      

2. Κοντογιώργης ∆ηµήτριος                                   

3. Σιµώνης Ιωάννης                                               

4. Κοµπόγιαννος Χρήστος 

5.Καµαργιώτου Άννα 

6. Σφυρής Ιωάννης 

7. Καλλιµάνης Γεώργιος 

            Τα πρακτικά τηρήθηκαν από την υπάλληλο του ∆ήµου Πολυγύρου Μαρία 
Θεοδώρου.  
 
 
 
Αριθµός θέµατος:1ο  «Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) του 

τµήµατος Κελλί-Νικήτη του έργου σύνδεσης του 
οδικού άξονα Πολυγύρου-Ιερισσού µε το οδικό 
κύκλωµα Σιθωνίας» 

Αριθµός απόφασης:1  
 
 

Ο  Πρόεδρος της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής κ. Αστέριος Ζωγράφος, 
εισηγούµενος το 1ο θέµα της ηµερήσιας διάταξης, ανέφερε τα παρακάτω: 

 Καλούµαστε να συζητήσουµε και να γνωµοδοτήσουµε για την: «Μελέτη 
Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) του τµήµατος Κελλί-Νικήτη του έργου 
σύνδεσης του οδικού άξονα Πολυγύρου-Ιερισσού µε το οδικό κύκλωµα 
Σιθωνίας». 

Ο εξεταζόµενος οδικός άξονας 23,79Km βρίσκεται στο κεντρικό τµήµα της 
ΠΕ Χαλκιδικής. Η αρχή της οδού τοποθετείται στο σηµερινό ισόπεδο κόµβο της 
Νικήτης στο βόρειο άκρο της χερσονήσου Σιθωνίας, όπου διασταυρώνεται η οδός 
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Θεσσαλονίκης-Νέων Μουδανιών-Νικήτης-Τρανής Άµµου, µε την οδό που οδηγεί στο 
Νέο Μαρµαρά. 

Το έργο υπάγεται διοικητικά στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας και 
στην Περιφερειακή Ενότητα Χαλκιδικής. 

Η προτεινόµενη χάραξη αποτελεί τµήµα ενός συνολικότερου οδικού έργου 
που αναβαθµίζει και καθιστά ασφαλέστερη αλλά και ταχύτερη την πρόσβαση από τη 
Θεσσαλονίκη Στη Χαλκιδική και αντιστρόφως. 

Το εν λόγω έργο θα προσφέρει µια αξιόπιστη εναλλακτική λύση σε σχέση µε 
την υφιστάµενη οδό Θεσσαλονίκης-Νέων Μουδανιών-Γερακινής-Νικήτης. 

Στα επί µέρους τεχνικά έργα προβλέπονται: 
• Κατασκευή τεσσάρων (4) ανισόπεδων κόµβων 
• Κατασκευή µιας (1) σήραγγας συνολικού µήκους 200µ στη Χ.Θ. 3+015 
• Κατασκευή πέντε (5) γεφυρών µήκους 893µ 
• Κατασκευή 16 ανισόπεδων διαβάσεων (περιλαµβανοµένων και των 

ανισόπεδων διαβάσεων των κόµβων) και 61 οχετών συνολικού µήκους 
3.046 µ. 

Το υπό µελέτη έργο δεν διέρχεται εντός ορίων οικισµών και ορίων σχεδίων 
πόλης. 
Οι σηµαντικότερες επιπτώσεις στα γεωλογικά και εδαφολογικά 
χαρακτηριστικά αναφέρονται στις περιοχές των µεγάλων ορυγµάτων και 
επιχωµάτων και στις θέσεις των προβλεπόµενων µεγάλων τεχνικών έργων 
(γέφυρες, σήραγγα και κόµβοι). 
Όσον αφορά τις επιπτώσεις στο οικιστικό περιβάλλον, ο άξονας του έργου δε 
θίγει το οικιστικό απόθεµα της περιοχής, αφού διέρχεται εκτός των ορίων 
οικισµών και σε αρκετή απόσταση από αυτούς. Τονίζεται ακόµα ότι το έργο 
δε θίγει ούτε µεµονωµένες κατοικίες εκτός ορίων οικισµών, αλλά ούτε και 
υποδοµές γεωργικής ή κτηνοτροφικής χρήσεως. 
Το έργο δεν προκαλεί επιπτώσεις στο πολιτιστικό περιβάλλον καθώς δε θίγει 

κηρυγµένα αρχαιολογικά µνηµεία καθώς και µνηµεία του ιστορικού και πολιτιστικού 
περιβάλλοντος της περιοχής. 

Το έργο προκαλεί θετικές επιδράσεις στο κοινωνικοοικονοµικό περιβάλλον 
και τις τεχνικές υποδοµές της περιοχής εφαρµογής του. Με την κατασκευή του υπό 
µελέτη οδικού έργου και των παράπλευρων και κάθετων οδών, αναµένεται να 
βελτιωθούν οι συνθήκες µεταφοράς και να µειωθούν τα ατυχήµατα, µε προφανείς τις 
θετικές επιδράσεις στις κοινωνικές παραµέτρους της ευρύτερης περιοχής µελέτης. Το 
έργο θα βελτιώσει σε πολύ σηµαντικό βαθµό την προσπελασιµότητα προς τους 
οικισµούς, τα οικιστικά και διοικητικά κέντρα της περιοχής εφαρµογής του, καθώς 
και προς τις ξενοδοχειακές και λοιπές τουριστικές εγκαταστάσεις που χωροθετούνται 
στην ευρύτερη περιοχή. Επιπρόσθετα, η λειτουργία ενός οδικού άξονα µε αυξηµένα 
επίπεδα ασφαλείας, αποτελεί πόλο έλξης των επιβατών και επισκεπτών και ως εκ 
τούτου, δηµιουργούνται αναπτυξιακές προοπτικές στην ευρύτερη περιοχή µελέτης µε 
άµεσο επακόλουθο τη δηµιουργία θέσεων εργασίας. 

Η αναπτυξιακή σηµασία του έργου, τόσο για την άµεση, όσο και για τη 
ευρύτερη περιοχή εφαρµογής του, είναι δεδοµένη, σύµφωνα µε τα όσα εκτέθηκαν 
διεξοδικά στις προηγούµενες παραγράφους. 

Ο υπό µελέτη νέος εγκάρσιος οδικός άξονας θα συνδέσει τη Θεσσαλονίκη 
µέσω του αναβαθµισµένου οδικού άξονα Πολυγύρου-Ιερισσού µε το οδικό κύκλωµα 
Σιθωνίας και θα αποτελέσει εναλλακτική πρόσβαση προς τη χερσόνησο και τις 
παραλίες της Σιθωνίας. Θα συµβάλλει και στην αποσυµφόρηση της υφιστάµενης 
οδού Θεσσαλονίκης – Νέων Μουδανιών-Γερακινής-Νικήτης η οποία παρουσιάζει 
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σοβαρά κυκλοφοριακά προβλήµατα εξυπηρέτησης κατά τους θερινούς µήνες αιχµής 
και τα Σαββατοκύριακα. 

Για το ανωτέρω θέµα, υπάρχουν θετικές αποφάσεις από τα  Συµβούλια των 
Τοπικών Κοινοτήτων Μεταµόρφωσης (22/2019) και Βραστάµων (10/2019). 

 
Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής, αφού άκουσε την εισήγηση του Προέδρου, 

έλαβε υπόψη την Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) του τµήµατος 
Κελλί-Νικήτη του έργου σύνδεσης του οδικού άξονα Πολυγύρου-Ιερισσού µε το 
οδικό κύκλωµα Σιθωνίας, τις αποφάσεις των Τοπικών Συµβουλίων  και µετά από 
διαλογική συζήτηση 

 
 

Α π ο φ α σ ί ζ ε ι   Ο µ ό φ ω ν α 
  
 Εισηγείται θετικά  για την  «Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) 
του τµήµατος Κελλί-Νικήτη του έργου σύνδεσης του οδικού άξονα Πολυγύρου-
Ιερισσού µε το οδικό κύκλωµα Σιθωνίας», για τους λόγους όπως αυτοί 
αναφέρονται παραπάνω.- 
 
 

Αφού αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται όπως παρακάτω 

Ο  ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ   ΤΑ  Μ Ε Λ Η                       
    Ακριβές Αντίγραφο 
        Πολύγυρος 11η Φεβρουαρίου 2020 

        Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  

      

    ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΖΩΓΡΑΦΟΣ 

                                         ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ    
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